

2024年度中国散文奖项揭晓

# 消防作家井源作品获奖

近日,由《海外文摘》杂志社、《散文选刊·下半月》杂志社主办的“2024年度中国散文年会”颁奖活动在北京举行。山东省济宁市消防作家井源的散文《每天一朵玫瑰花》在此项活动中荣获二等奖。

此次年会表彰了中国散文5个年度奖项。其中,10篇(部)作品荣获一等奖,其他多项作品分别获得“十佳散文集奖”“十佳散文奖”,散文类二、三等奖等。井源的《每天一朵玫瑰花》作为本次评选中全国消防系统唯一获奖作品,讲述

了一名消防救援人员因救援遇险群众壮烈牺牲后,他的女友多年来每天都会在烈士祭奠网页献上一朵玫瑰花,表达深深的思念之情的感人事迹。作品文笔细腻,朴实中透着真情,展现出广大消防救援人员的奉献精神和鲜为人知的内心感情世界。

井源长期工作在基层消防救援队伍,战斗在消防救援一线。他饱含对军营生活的热爱和对战友情谊的感动,多年来坚持用文字记录战斗生活点滴,生动展示出消防救援人员的高尚情怀和钢铁意志;多

部作品发表于《北方文学》、《海外文摘》、《词刊》、《诗选刊》等刊物,并获第二届“中华情”全国诗歌散文联赛银奖、第三届中外诗歌散文大赛一等奖、泰山文艺奖、乔羽文艺奖。

(通讯员 高德雨)



## 放飞梦想

近日,济宁市实验初中任贤校区开展“拥抱春天 放飞梦想”第四届风筝节活动。孩子们在春风中放飞载满憧憬的纸鸢,既舒展了身心,也让童真的梦想乘着风自由翱翔。

(通讯员 纪梦琦 杨艳敏)

3月14日,济宁医学院基础医学院组织学与胚胎学教研室党支部、济宁市中心血站党支部联合开展了一场别开生面的《血液》主题教学实践活动。本次活动以“理论+实践”“课堂+公益”的多元形式,将医学专业教学与社会责任教育有机融合,打造了一堂有深度、有温度的生命教育课。

教学活动中,组织学与胚

## 胎学教研室李晓璇老师以严谨的专业视角,通过显微图像与立体模型、板图等相结合的方式,生动解析了血液组成、血细胞形态结构及生理功能等核心知识,引导学生从微观世界理解生命奥秘。通过“临床联系”环节,结合贫血、白血病等常见血液疾病案例,强化学生对理论知识的临床应用能力。

济宁市中心血站刘国栋以“热血青春 生命接力”为主题作公益讲座,通过详实的案例、科学的数据向学生普及无偿献血的社会意义、科学原理及安全保障,并现场解答了关于献血条件、流程及健康影响的常见疑问,在传递“献血无损健康”理念的同时,激发了医学生的社会责任意识。

(通讯员 袁丽丽)

## “爱致意·荷之声”专场音乐会成功举办

近日,济宁市“荷之声”合唱团联合济宁大剧院举办了“爱致意·荷之声”公益专场音乐会。

音乐会上,荷之声合唱团深情演唱了《葡萄仙夜曲》《渔舟唱晚》《清流》《雪花的快乐》等艺术歌曲,《葬花吟》《敕勒川》《谁不说俺家乡好》《卓玛》等经典歌曲。歌声不仅是音符

的表达和诉说,更是情感的交融与碰撞。从古典的优雅到现代的激情,从自然的宁静到城市的喧嚣,合唱团用心灵感受一首首歌曲背后的故事,用声音描绘一幅幅多彩画卷的情感,他们用歌声穿梭于过去与未来之间,用声音将岁月的低语化作一曲曲动人的乐章。

演唱会座无虚席,博得了观众阵阵掌声,为济宁市民带来了一场高质量的视听盛宴,同时,著名指挥家阎宝林教授、山东省合唱协会会长房思钊教授亲临现场,给予了高度评价,济宁市文旅局、济宁市音乐家协会等有关部门领导观看了音乐会。

(通讯员 常健)